

УДАРНИК

Орган Дивеевского РК ВКП(б) и райсовета

Четверг
19
АВГУСТА
1943 г.
№ 47
год издания 12
Цена 15 коп.

ПРОШЛО ПЯТЬ ДНЕЙ ФРОНТОВОГО ДЕКАДНИКА.
КОЛХОЗНИКИ И КОЛХОЗНИЦЫ, ТРАКТОРИСТЫ И
КОМБАЙНЕРЫ РАЙОНА! ПО-БОЕВОМУ ПРОВЕДЕМ ОСТА-
ВШИЕСЯ ДНИ ФРОНТОВОГО ДЕКАДНИКА! ПОЛНОСТЬЮ
УБЕРЕМ УРОЖАЙ И ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИМ ВСЕ ОБЯЗА-
ТЕЛЬСТВА ПЕРЕД ГОСУДАРСТВОМ!

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего

15 августа с. г. в результате упорных боев 16 и 84 Гвардейские стрелковые дивизии, 238 и 369 стрелковые дивизии освободили гор. КАРАЧЕВ от немецких захватчиков, показав при этом образцы мужества и умелых боевых действий.

В ознаменование достигнутых успехов 16 и 84 Гвардейским стрелковым дивизиям, 238 и 369 стрелковым дивизиям, освободившим гор. КАРАЧЕВ, присвоить наименование „КАРАЧЕВСКИХ“ и впредь их именовать:

- 16 Гвардейская Карачевская стрелковая дивизия.
- 84 Гвардейская Карачевская стрелковая дивизия.
- 238 Карачевская стрелковая дивизия.
- 369 Карачевская стрелковая дивизия.

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.

15 августа 1943 года.

СЕВ ОЗИМЫХ ПРОВЕСТИ В ЛУЧШИЕ СРОКИ И КАЧЕСТВЕННО

Озимые в нашем районе являются основными продовольственными культурами. По нашему району они составляют 41 проц. от общей площади посева зерновых культур. Валовой сбор зерна от озимых мы получаем ежегодно от 60 до 65 проц. от общего сбора зерна хлебных культур. Озимые более устойчивые и урожайные, по сравнению с яровыми культурами.

Но получение высоких урожаев озимых культур во многом зависит от сроков и качества проведения сева. Вспомним прошлый год, когда такие колхозы, как «Рудокон» (пред. колхоза т. Фомичев), «Красная победа» (пред. колхоза т. Грашкин), «Пламя» (председатель т. Писарев) и др. подьем паров недопустимо затянули, не обеспечили высокого качества вспашки пара, сев озимых провели с большим запозданием, в результате — часть озимых в этих колхозах оказалась сильно изреженной.

Отдельные колхозы района подобного рода ошибки допускают и в этом году. Колхозы района сев озимых проводят исключительно медленно, а некоторые к севу еще не приступали. На 18 августа колхозами района посеяно озимых на 12,5 проц. Многие колхозы лошадей на сев выделяют по «возможности». В Рузановском колхозе «15 лет ВЛКСМ» (председатель т. Махров) из 27 рабочих лошадей на сев заняты не более 5—6 лошадей. Нормы выработки на севе далеко не выполняются. На севялке в этом же колхозе нормы выработки выполняют на 50 проц.

В текущем году таких ошибок в наших колхозах быть не должно. Учитывая значение озимых культур, колхозы района обязаны план озимого сева вы-

полнить и перевыполнить не менее, как на 5 проц. по каждому колхозу в отдельности. Посев провести в кратчайшие сроки с соблюдением всех правил агротехники. Сев озимой пшеницы должен быть проведен до 24 августа и ржи — до 28 августа.

Большую помощь колхозам в проведении озимого сева должны оказывать МТС. К большому сожалению, ни один еще трактор обеих МТС не участвует на севе. Директорам МТС надо немедленно тракторы, не занятые на уборке, переключить на сев озимых.

Нужно производить посев высококачественными сортавыми семенами, тщательно отсортированными, протравленными и проверенными на всхожесть. В колхозе «Рудокон» сейчас уже наносят большой вред будущему урожаю, когда там сеют засоренными семенами.

Большое значение имеет повышение урожайности имеет рядовой сев. Поэтому сев должен производиться главным образом рядовыми севялками, не допуская снижения норм высева. Совершенно запрещается производить ручной сев на семенных участках.

За осенний сезон каждая севялка должна выработать не менее 35 га и тракторная — 70 га. Машинно-тракторные станции широко должны практиковать агрегатный способ посева в сцепе: культиватор, севялка и борона. Многие колхозы с первых дней сева допускают ошибки, недооценивая севялки. В колхозах района имеется более 200 севялок, а используется на севе около 50.

Успешное проведение озимого сева — залог урожая будущего года. Следовательно, озимый сев провести надо в лучшие сроки и качественно.

ЛЮДИ, ДОСТОЙНЫЕ НАШЕЙ ПАРТИИ

На днях райком ВКП(б) разобрал ряд заявлений о приеме в партию и принял кандидатами в члены большевистской партии: Шокурова Андрея Павловича, бригадира полеводческой бригады Слоповского колхоза им. Ворошилова, инвалида отечественной войны, Антипова Ивана

Николаевича, бригадира полеводческой бригады Яковлевского колхоза «Наркомзем», инвалида отечественной войны, Орлова Надежду Яковлевну, агронома, заведующую райсемялабораторией, Кузнецову Нину Дмитриевну, машинистку райкома партии.

В БЛИЖАЙШИЕ ДНИ БЕЗ ПОТЕРЬ ЗАВЕРШИТЬ УБОРКУ УРОЖАЯ



Уборка ячменя в колхозе „14 лет Октября“ (Ашхабадский район, Туркменской ССР). На переднем плане комсомолка школьница Кочкова Эне Тачь.

Хлеб — государству

В Елизарьевском колхозе им. Ст. Разина в дни фронтового декадника организовали транспортную бригаду, в которую входит 8 человек молодежи с Кочевым Николаем во главе.

Ежедневно молодежь на восьми быках возит хлеб государству. Вчера только за один рейс елизарьевский молодежный красный обоз представил на ссыльной пункт 221 пудов зерна в счет госпоставок.

М. Туркина.

Учащиеся на колхозных работах

Елизарьево. В течение летних каникул 70 человек учащихся неполной средней школы заняты на колхозных работах. Только до 1 августа они заработали 1689 трудодней. Образцы в работе показывают отдельные учащиеся 5 класса. Они работают, перевыполняя нормы выработки. И как результат, Кочнев Сергей выработал 120 трудодней, Коршунов Александр — 88, Шалин Николай — 70 и другие.

Глухово. Более 60 человек учащихся Глуховской средней школы ежедневно заняты на колхозных работах. За период летних каникул до 1 августа выше указанное число учащихся выполняет различные колхозные работы и заработало 1647 трудодней.

По 64 трудодня заработали Суворов Николай, ученик 7 кл., и Ушакова Евдокия, ученица 9 класса.

РОНО. Большинство учащихся школ нашего района по окончании учебного года включились в полевые работы колхозов.

Дружно работают школьные отряды учащихся Осиновской начальной школы и совхоза «Сатис». 31 человек учащихся осиновцев до 1 августа заработали 1178 трудодней. 170 учащихся Дивеевской средней школы, занятых на колхозной работе, на это же число заработали 4.657 трудодней.

Учащимися всех школ района только до 1 августа заработано 28.046 трудодней. Сейчас работать продолжают

В ответ на обращение

Обсудив обращение колхозников колхоза «Трактор», Павловского района с призывом включиться во фронтовую декаду по завершению уборки урожая, мы одобрили инициативу павловцев и с 15 августа усилили темпы уборки урожая.

На уборке овса, оставшегося необранным, колхозники в дни декадника увеличили производительность труда и в ближайшие 3 дня закончат уборку его. Организована круглосуточная молотья в две смены. По 16 человек колхозников молотят в каждой смене. За смену они намолачивают по 25—30 ц зерна.

Транспортная бригада до декадника на 4-х лошадях вывозила хлеба государству в счет поставок по 12—14 ц. В дни же декадника ежедневно отправляют хлеба на 5 лошадях по 21 ц в день.

Из плана 232 га нами было посеяно озимых лишь 40 га. В дни фронтовой декады мы решили закончить сев, поэтому всю тягловую силу переключили на эту работу. Первые дни фронтового декадника показали, что к концу его мы закончим не только уборку урожая, но и сев озимых. Д. Ключнев, председатель Подупочниковского колхоза им. Кирова.

Работаем по-фронтовому

Наш колхоз закончил уборку озимых и яровых хлебов. В дни фронтового декадника колхозники по-фронтовому работают на молотье. Молотья проходит у нас с рассвета до позднего вечера. В первые дни декадника мы добились высоких показателей. За 16 и 17 августа на конной молотилке намолотили 118 ц овса при норме 20 ц в день. Организаторскую способность и знание дела проявляет машинист Шякунов Иван Мат-

веевич, инвалид Отечественной войны. Несмотря на инвалидность, он, не зная усталости, самоотверженно работает на своей работе.

В оставшиеся дни фронтового декадника мы полностью закончим уборку хлебов и через 1—2 дня лучшим зерном рассчитаемся с государством по хлебопоставкам.

Давыдов, председатель колхоза им. Молотова.

Работают днем и ночью

В Липовском колхозе «Восход» колхозянки на уборке хлебов работают днем и ночью. Благодаря самоотверженному труду колхозников, колхоз полностью убрал все хлеба, за исключением проса. Все хлеба не только заскирдованы, но и на 70 проц. обмолочены. Этот колхоз выполнил план сдачи хлеба госуда-

рству уже на 80 проц. На днях он рассчитается с государством по зерну полностью.

Сейчас в дни фронтового декадника колхозники и колхозницы работают с большей напряженностью. В дни декадника они обязуются уборку закончить полностью.

А. Сыуев.

Обязательство выполняет

Комбайнер Иван Федорович Королев в ответ на призыв мастеров комбайновой уборки Чкаловской области брал на себя обязательство за сезон работы убрать не менее 400 га хлебов. Своё обязательство он с успехом выполняет. Тов. Королев ежедневно выполняет нормы на 200 и более процентов. Производительность труда изо дня в день

повышает. За первые 5 дней фронтового декадника он убрал хлебов с площади 100 га. Машина у него работает безаварийно и без простоев.

Работая в Кр. Пановском колхозе «Красная победа» большую помощь в работе он оказывает комбайнеру, работающему в Смирновском колхозе им. Чкалова. Баранов.

Выполняют нормы выработки на 390—420 проц.

В ответ на успешное продвижение наших войск на советско-германском фронте степовские колхозники встали на стахановскую вахту и взяли на себя новые обязательства: на уборке урожая ежедневно выработать по двести нормы.

Взятое обязательство они с честью выполняют. С первого же дня стахановской вахты все члены звеньев звеньевых Шокуровых и Каменковой стали выжинать по 0,37—0,39 гектара на каждую жницу при норме 0,10 га. А

отдельные колхозники как Каменкова и Потапова выжинали по 0,42 га в день при той же норме. На скирдовании яровой пшеницы вручную большинство колхозников тоже значительно перевыполняют нормы выработки. Члены звена Скундяковой Елизаветы и Булатовой Ольги и скирдовальщик Скундяков Иван за смену заскирдовали 47 гектаров, что составило по 2 гектара на каждого колхозника при норме 0,50 га.

М. Кузнецов.

Партийная жизнь

РАЗГОВОРЫ И ДЕЙСТВИТЕЛЬНОСТЬ

На первый взгляд Б. Череватов колхозы совета сжали то- товская парторганизация рабо- ту свою проводит как будто бы удовлетворительно. Регулярно проводятся партийные собрания, при обсуждении вопросов ведутся активные разговоры, выносятся пространные решения и т. д. Но когда глубже вникаешь в дела, то узнаешь, какова цена этим разговорам и решениям. Вся беда в том, что проверка исполнения своих решений организована плохо.

В парторганизации семь коммунистов. И ни один из них не работает над повышением своего идейно-политического уровня. Многие из них не читают даже газет. 12 августа состоялось собрание организации, обсуждались решения XIV пленума обкома ВКП(б). Перед началом собрания секретарь парторганизации т. Барабанов заявил:

—Решение пленума я не читал. Такой газеты, можно сказать, я не видел.

Естественно, это характеризует, как поставлена массово-политическая работа среди населения. Из 30 агитаторов в работе принимают 5—7 человек. Многие колхозники не знают о событиях на фронтах и за рубежом. Редколлегия стенок газет работают плохо, поэтому редко кто видит в колхозах стенные газеты и «боевые листки».

В течение ряда лет колхозы совета слынут отстающими. У отдельных руководителей укоренились лживые настроения. Особенно это относится к Б. Череватову. Почти ежегодно здесь берут взаймы у колхозов района большие центнеры зерна на семена, фураж и т. д. И парторганизация смирилась с этими явлениями. Она не набирается решимости для коренной перестройки работы колхозов.

Сейчас в разгаре уборочные работы. Казалось бы, что надо напрячь все силы для своевременного сбора хлебов. Но нет этого. Уборка поставлена под угрозу срыва. В Б. Череватове грубо нарушают постановление Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) об уборке и заготовках сельхозпродуктов. Из 2572 гек-

таров колхозы совета сжали только половину. Скирдование слепком отстает от косошны. Б. обмолоту хлебов проявлено безответственное отношение.

Каждому понятно, что затягивать поставки хлеба государству сейчас—большое преступление перед страной, перед фронтом. Руководители колхозов «Рудокоп», им. Ворошилова, «За родину» до 15 августа не начинали хлебоуборку. Чем это вызвано? Просто-напросто, легким, обывательским отношением к решению этой государственной задачи. Особенно это сказывается у председателя колхоза «За родину» т. Ермакова. Он и сейчас настроен завезти откуда-нибудь хлеба для снабжения колхозников.

—А почему не сдаете хлеб государству? —Задают ему вопрос.

—Видите ли, не на чем возить. Тягла нет, —отвечает он.

Беззаботность Ермакова видна на каждом шагу. Его редко видят в поле, больше отсиживается в конторе.

Партийная организация мало уделяет внимания укреплению трудовой дисциплины в колхозах. В результате в отдельных колхозах она расшатана. Несмотря на то, что хлеба осыплются, в колхозе им. Ворошилова многие заняты работой в личном хозяйстве. Несколько дней подряд здесь молотили пшеницу со своих участков. Этим занят был член правления Никишков и семья агротехника коммуниста Садовникова.

Руководство этого колхоза не создает условий для нормальной работы трактористам. Нередки случаи, когда тракторы простаивали из-за того, что трактористы не получали продуктов. В этом повинен исключительно председатель колхоза, кандидат партии Хахалин.

16 августа райком ВКП(б) обсудил вопрос о работе Б. Череватовской парторганизации. Райком партии отметил эти недостатки и предложил парторганизации выправить положение.

М. Перов, инструктор РК ВКП(б)

ПРЕСТУПЛЕНИЕ ПЕРЕД РОДИНОЙ

Верякушский колхоз им. Калинина, имея все возможности досрочно рассчитаться с государством по хлебопоставкам (обеспеченность тягловой силой, наличие намолоченного зерна), до сего времени не сдал государству зерна еще ни одного центнера. Председатель колхоза т. Провина умышленно затягивает сроки сдачи зерна государству. Этот руководитель (он же коммунист) забыл, видимо, что выполнение плана заготовок сельскохозяйственных

продуктов является одним из условий скорейшего разгрома нашими войсками немецко-фашистских захватчиков.

Приходится удивляться, как Верякушская парторганизация и ее руководитель т. Доронин мирится с антигосударственными настроениями т. Провина? Надо немедленно потребовать от него безусловного выполнения плана сдачи зерна государству.

М. Тарасенкова.

Халатность бригадира

Бригадир сельхозартели «Вперед» тов. Королев халатно относится к своим обязанностям. На уборке урожая в его бригаде допускают большие потери (остается много колосьев в поле), а он не обращает на это внимания и не организует сбор их. Вызвано это тем, что Королев не

знает существа дела в поле, где он редко бывает. Не следит, как выполняются нормы выработки колхозниками. Не проверяет, сколько и как выполнена колхозниками та или иная работа, а записывает трудодни со слов колхозников.

Е. Борисов.

Тин. газ. «Ударник», в. Дивеево МЦ 02055, Зяк. №6

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 11 по 17 августа 1943 года).

За 7 дней с 11 по 17 августа наши войска, развивая наступление на Брянском направлении, освободили от немецких захватчиков свыше 550 населенных пунктов, в том числе города Дмитровск-Орловский, Карачев и Жиздра, районные центры Сосково, Шабликино и Хвостовичи. Особенно ожесточенные бои происходили за город Карачев. Противник, опираясь на мощные оборонительные сооружения, оказывал отчаянное сопротивление нашим войскам. Советские бойцы штурмом заняли высоты, прикрывающие подступы к городу, и, преследуя разгромленного врага, ворвались на улицы Карачева. В результате упорных уличных боев наши войска нанесли немцам огромные потери и овладели городом. В боях за Карачев разгромлены крупные силы противника. Захвачено много трофеев, в том числе 48 танков, 12 самолетов, 87 пулеметов и 13 самоходных орудий, 97 минометов, 225 пулеметов, 6500 винтовок, 223 автомашины, 35 тракторов, 16 радиостанций, 12 разных складов и много боеприпасов. Завязав город Карачев, наши войска продолжали продвигаться вперед и 16 августа заняли ряд населенных пунктов, в том числе Малые Луки (14 км западнее Карачева).

На Харьковском направлении наши войска заняли свыше 100 населенных пунктов, в том числе города Ахтырка, Краснокутск, Чугуев, районные центры Котельва и Дергачи, крупные населенные пункты Черкасское Лозовое, Большая Даниловка, (1,5 км северо-восточнее Харькова) и другие. Овладев железнодорожными станциями Водяная и Ковяги, советские части перерезали железную дорогу Харьков-Полтава. Бойцы Н-ского соединения за три дня истребили до

4000 немецких солдат и офицеров и захватили у противника 12 танков, 67 орудий, 347 пулеметов, 70 минометов, 30 радиостанций, 8 различных складов и другие трофеи. 17 августа наши войска отбивали контратаки пехоты и танков противника и на ряде участков вели наступательные бои и значительно улучшили свои позиции.

Наши войска, расположенные северо-западнее и юго-восточнее города Спас-Деменска, 11 августа перешли в наступление. Войска, наступающие из района северо-западнее Спас-Деменска, прорвали сильно укрепленную оборону противника, протяжением по фронту 35 км и продвинулись вперед на 20 км. Войска, наступающие из района юго-восточнее Спас-Деменска, прорвали оборону противника по фронту 15 км и продвинулись вперед на 17 км. За три дня и а п р я ж е н н ы х боев наши войска заняли свыше 100 населенных пунктов, в том числе город Спас-Деменск. Враг несет огромные потери. Бойцы Н-ского соединения за три дня уничтожили до 8000 солдат и офицеров противника, 58 танков, 128 орудий и 160 пулеметов. Разбито до 200 вражеских взводов и блиндажей. Захвачены большие трофеи, в том числе 4 склада с вооружением, несколько складов с продовольствием и различным военным имуществом. Другое соединение за 2 дня уничтожило до 3000 вражеских солдат и офицеров 26 орудий, 16 танков, 55 пулеметов и 29 минометов.

Юго-западнее Чугуева наши подразделения 15 августа переправились через Северный Донец и овладели тремя населенными пунктами. На других фронтах наши войска вели боевую разведку и артиллерийско-минометную перестрелку с противником.

Полная беспечность

По постановлению СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1943 году» для охраны хлеба на корню, скошенного, сложенного в копны и скирды, а также для охраны зерна на стоках должно быть в каждом колхозе установлено круглосуточное дежурство, для чего в колхозах нужно выделить дневных и ночных дежурных.

Нет этого в Ореховском колхозе им. Молотова. Там хлеб нигде и никем не охраняется. Проверкой установлено, что в ночь с 5 на 6 августа в бункере комбайна оставалось намолоченного зерна около трех центнеров, но его никто не охранял. Оставляют хлеб необрушенным без охраны и на стоках. На днях две ночи подряд лежал на току горох. В результате отсутствия охраны около 40 кг гороху украли.

Не лучше обстоит дело в Ореховце с охраной и на ферме, где сторож целыми ночами не бывает или напросто спит. И не случайно, в ночь с 10 на 11 августа волк забрался на овцеферму и там зарезал 2 овцы на смерть и 4—освоательно по-

царапал. Правление колхоза не сделало из этих фактов нужных выводов и даже не обсудило на заседании правления колхоза. Председатель колхоза т. Шишоркин проявляет полную беспечность по охране колхозной собственности.

Н. Шумилин.

Ход уборки урожая в колхозах района (в процентах)

Сводка райземотдела на 17 августа 1943 года

Table with 4 columns: Наименование сельсоветов, Сжато колосовых, Заскорожено, Обмолочено. Rows include Вертяновский, Конновский, Кременковский, Верякушский, Глуховский, Челатьминский, Б.-Лихачевский, Ичаловский, Ореховский, Кр.-Пановский, Верякушский, Елизарьевский, Ивановский, Пузынский, Б.-Череватовский.

За время с 10 по 16 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 501 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллериибито 462 немецких самолета.

Обзор международных событий

Успешное наступление Красной Армии вызывает растущую тревогу и растерянность среди фашистов. Германское командование до сих пор скрывает от населения, что немецкие захватчики выброшены из Спас-Деменска, Белгорода и многих других важных узлов обороны. Но то, о чем умалчивают немцы, выбалтывают их перепуганные прислужники в других странах.

Так, болгарская газета «Дневник» пишет, что германские официальные военные сводки запутаны и противоречивы и скрывают истинное положение на фронте. Румынская фашистская газета «Курентул», указывая на то, что «немецкой армии приходится выдерживать страшные удары русских», добавляет: «Мы не представляем себе, что будет, если немцы не выдержат этих ударов». Поражения немцев порождают такую же растерянность среди гитлеровских лакеев в Венгрии и Финляндии.

Успехи Красной Армии и поражение немцев вызывают в этих странах массовое движение против немцев и за выход из войны. В Италии, несмотря на осадное положение, введенное правительством Бадольо, всю эту неделю происходили новые массовые демонстрации с требованием разрыва с немцами и заключения мира. В Плоешти (Румыния) после бомбежки местных нефтепромыслов и нефтезаводов американской авиацией произошла демонстрация против немцев и продавшегося им правительства Антонеску. Немедленного выхода Венгрии из войны потребовали 2.000 демонстрантов в городе Мезекешвше в центре венгерской нефтяной промышленности.

Провал немецкого летнего наступления на советско-германском фронте и наступление Красной Армии вызывают подъем народного освободительного движения в странах, пораженных Гитлером. Во Франции растет партизанское движение. В Париже немецкие оккупанты, встревоженные усилившимся боевыми выступлениями французских патриотов, спешно строят блиндажи на улицах и площадях города, устанавливают пулеметы.

В Бельгии и Голландии патриоты с каждым днем усиливают борьбу против немецких оккупантов.

Все эти и многие другие факты говорят о том, что кризис возрастает в фашистском лагере углубляясь под влиянием поражений, наносимых немцам Красной Армией.

1 августа войска союзников начали генеральное наступление на острове Сицилия. В настоящее время военные операции на острове близятся к завершению. По последним данным американские войска вступили в город Мессину.

Отв. редактор И. Кочетков.